

РЕФОРМА: НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В БЮДЖЕТНОЙ СИСТЕМЕ

Казначейство гарантирует

29.08.2014 "Липецкая газета", №169 (24797)



Как осуществляется реформа бюджетных платежей и совершенствуется система управления государственными денежными средствами, рассказывает руководитель Управления Федерального казначейства по Липецкой области Татьяна Пелипец.

— Современные информационные технологии повышают эффективность работы государственного аппарата, обеспечивают его финансовую прозрачность и, значит, сохранность бюджетных средств.

Управление Федерального казначейства по Липецкой области осуществляет исполнение федерального бюджета на территории региона, кассовое обслуживание бюджета области, 315 бюджетов муниципальных образований и трех государственных внебюджетных фондов. Для этого в учреждениях Банка России и Сбербанке РФ открыто более 1200 счетов. Ежемесячно по счетам Управления проводится более 600 тысяч платежных документов. В казначействе обслуживаются 750 участников и неучастников бюджетного процесса различных уровней бюджетной системы.

За последние годы был внедрен целый ряд важных проектов. Так, с мая 2011 года Управлением успешно используется прикладное программное обеспечение «Автоматизированная система Федерального казначейства», позволяющее обеспечить централизованное хранение данных, оперативно предоставлять государственные услуги клиентам на территории всей области.

Также одним из нововведений, предназначенных для обслуживания участников бюджетного процесса, является система удаленного финансового документооборота (СУФД). Эта система представляет собой современную порталную технологию, дающую возможность безопасного осуществления платежей и предоставляющую клиентам актуальную информацию о статусе направленных документов.

В 2013 году Управлением завершен перевод технически готовых клиентов с морально устаревшего прикладного программного обеспечения Системы электронного документооборота Федерального казначейства на СУФД-online. На сегодняшний день в СУФД успешно работают 746 организаций Липецкой области. Использование данной системы накладывает на органы Федерального казначейства дополнительные требования по обеспечению защиты информации, передаваемой по каналам связи, а также по подтверждению юридической значимости электронных документов. В рамках решения данной задачи Управлением обеспечен выпуск квалифицированных сертификатов электронной подписи для

своих клиентов, так, в прошлом году было выпущено 7454 сертификата, за первое полугодие 2014 года — 4029.

— **С января 2013 года введена государственная информационная система о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП). Как она работает?**

— Такая система позволяет собрать в единый источник информацию о начисленных и оплаченных платежах, связать два информационных потока, вызванных получением государственных (муниципальных) услуг и их оплатой. Основой служит электронный сервис, который обеспечивает передачу сведений, содержащих информацию о платежном документе и подтверждающих уплату физическим или юридическим лицом штрафов, сборов, пошлин и других платежей за оказание государственных и муниципальных услуг (схема). Участниками ГИС ГМП являются администраторы доходов бюджета, организации по приему платежей, порталы услуг, многофункциональные центры, учреждения, предоставляющие государственные (муниципальные) услуги. По состоянию на июнь 2014 года, Управлением зарегистрировано 756 участников ГИС ГМП. Внедрение новых сервисов позволит плательщикам правильно заполнять реквизиты на стадии оформления платежных документов, что сократит объемы невыясненных поступлений, а также ускорит зачисление денежных средств в бюджетную систему Российской Федерации.

Кроме того, важнейшим направлением процесса совершенствования казначейских технологий является поэтапная реализация проекта построения современной государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет». Его основной целью является обеспечение прозрачности, открытости и подотчетности деятельности органов государственной власти и местного самоуправления, а также повышение качества финансового менеджмента в государственных структурах.

— **В 2014 году у Федерального казначейства появились новые полномочия — ведение реестра банковских гарантий на Общероссийском Общественном Сайте. Какова их цель?**

— Ведение реестра позволит исключить использование поддельных банковских гарантий, повысит уровень доверия к банкам, выступающим гарантами. По состоянию на июнь текущего года, в реестр банковских гарантий включены три банка, функционирующих на территории Липецкой области. Это — ОАО банк социального развития и строительства «Липецккомбанк», Липецкий региональный филиал ОАО «Российский Сельскохозяйственный банк» и филиал Акционерного коммерческого банка «ФОРА-БАНК». Нашим Управлением проведена большая работа по выдаче банкам сертификатов ключей проверки электронной подписи и регистрации на официальном сайте в реестре банковских гарантий.

— **Два года назад в стране был создан официальный сайт для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях: www.bus.gov.ru. Активно ли он используется?**

— Сайт предоставляет возможность государству эффективно управлять своими ресурсами на основе обратной связи от граждан по качеству предоставленных услуг. Таким образом, обеспечивается доступность и открытость информации о государственных (муниципальных) учреждениях России, включая

сведения о публично-правовом образовании, размерах субсидий, выделенных учреждению, а также о тех целях, на которые выделены субсидии. Федеральное казначейство регистрирует и размещает информацию о учреждениях на официальном сайте. В Липецкой области к настоящему времени зарегистрировано 1635 учреждений: федерального уровня — 53, регионального — 275, муниципального — 1307. С июля текущего года финансовое обеспечение государственных и муниципальных учреждений в виде перечисления субсидий возможно только при наличии на сайте государственного задания на оказание госуслуг (выполнение работ).